

理。44岁的冯道优在几个月前来到杨氏亚洲按摩工作，据谭晓洁的朋友说，她是个安静友好的人。

74岁的朴孙振大部分时候生活在纽约，几年前为了和朋友们住得近，搬到亚特兰大。她帮助朋友管理一家按摩店，为员工们提供午餐和晚餐。老奶奶做这些不是为了钱，而是为了找点事干。69岁的金孙车也是按摩店的员工。结婚50年的她有孙子孙女，但年纪大了仍然闲不下来。她的家人透露，老人喜欢跳舞，也喜欢工作。

杨氏按摩的顾客们都说，那里提供的都是正常的按摩服务，老板谭晓洁很专业，有按摩师资格证。她也会定期给员工们上培训课。“她们都是勤劳的生意人，努力谋生。”住在隔壁的肯·巴特勒（Ken Butler）说，“她们不是做非法生意的，都是诚实善良的人。人们一提到‘亚洲按摩店’，就会把它想象成某类场所。其实，那就是普通的按摩。”

耶鲁大学研究民族问题的社会学家格蕾丝·高（Grace Kao）告诉媒体，多年来美国社会对亚裔女性有着糟糕的刻板印象，认为她们性感、顺从，而按摩店是她们提供特殊服务的地方。“这是一种深深根植于美国的帝国主义和战争历史中的性别种族主义，而流行媒体保持着它继续下去。”

在美亚裔，忍无可忍

就在亚特兰大按摩店凶杀案发生的第二天，又有一名73岁的华裔老奶奶在旧金山街头遭到一名白人男性青年的袭击，面部受伤。这名



男青年在袭击了一名83岁的亚裔老头之后，又将目标对准了73岁的亚裔老太太。事件出现的反转是，两只眼睛被打得出血的华裔老太太随手抓起木板将男青年“反杀”，被揍得血流满面的他最后被警察抬走。而无辜被打的老太太却产生了严重的应激创伤，再也不敢出门……

隔三差五亚裔就遭到袭击的事件让在美的亚裔明星们再也坐不住了。

李小龙女儿、美国制片人李香凝（Shannon Lee）发推呼吁大家“停止仇恨”“停止仇恨亚裔”！

向来积极为亚裔发声的韩裔演员金大贤也在社交媒体上剖析道：

“针对种族的犯罪并不仅仅是孤立事件。如果你的心里已经埋下仇恨，那你就是这个问题的一部分。而那些有能力提供帮助却袖手旁观的人，你的沉默就是助纣为虐。”

美剧《办公室》的印度裔创作人敏迪·卡灵（Mindy Kaling）表示，“够了，已经够了！以亚裔兄弟姐妹为目标的暴行令人作呕，但看看最近几年见怪不怪的仇视亚裔的讲话，这样的事件其实并不让人意外。”

紧接着，亚特兰大、纽约、波

士顿、芝加哥、旧金山、洛杉矶等城市都举行了超过30场反对种族歧视的抗议活动。一直被视为“模范少数族裔”“沉默一群”的亚裔，罕见地举行大规模游行示威，再次将美国根深蒂固的种族主义问题暴露于世人面前。

上左图：73岁的华裔老奶奶在旧金山街头遭到一名白人男性青年的袭击，面部受伤。

上右图：老奶奶奋力还击，击伤暴徒。

3月20日，在宾夕法尼亚州的匹兹堡市街头，举行了“停止仇恨亚裔”集会。凭借美剧《杀死伊芙》而成为金球奖首位亚裔最佳女主角获得者的吴珊卓冲在了游行队伍的最前面。“对我们社群中的许多人来说，这甚至可以说是第一次，我们能说出我们的恐惧与愤怒，我真的很感激每一位愿意聆听的人。”

吴珊卓手持喇叭对人群喊道。

下图：《杀死伊芙》女主吴珊卓现身“停止仇恨亚裔”活动，拿着喇叭对人群呐喊：“我为我是亚裔感到自豪！让他们听到我们的恐惧和愤怒！”

